

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ



2 сентября 2014 г. исполнилось 75 лет **Владимиру Ильичу Куторгину** — ведущему научному сотруднику отдела конъюнктуры минерального сырья ФГУП ЦНИГРИ, кандидату геолого-минералогических наук, известному специалисту в области разведки и оценки россыпных месторождений благородных металлов.

В 1959 г. после окончания Магаданского горно-геологического техникума работал на Колыме и Чукотке. С 1959 по 1983 гг. трудился в ВНИИ-1 (г. Магадан), участвовал в исследованиях по геологии россыпей, созданию методики их разведки и оценки, прошел путь от техника-геолога до заведующего сектором. В 1970 г. окончил без отрыва от производства Всесоюзный заочный политехнический институт. В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию, посвященную изменчивости распределения золота в россыпях и рациональной методике эксплуатационной разведки. Многолетний труд принес свои плоды. Владимир Ильич — один из авторов монографий «Методика разведки россыпей золота и платиноидов» и «Системы оценки и разведки россыпных месторождений золота и платиноидов на основе многофакторных моделей». Имеет около 40 опубликованных и 60 рукописных научно-исследовательских работ.



В ЦНИГРИ В.И.Куторгин работает с 1984 г., сначала в должности старшего научного сотрудника, а с 1992 по 1998 гг. возглавлял отдел методики разведки. Атлас «Многофакторные модели аллювиальных россыпей месторождений золота и платиноидов», упомянутые монографии — только часть большого вклада, который Владимир Ильич внес в крупные разработки по многофакторному моделированию.

Будучи высококвалифицированным специалистом, принимал активное участие в разведке, подсчете и утверждении запасов крупных россыпей платиноидов р. Кондер в Хабаровском крае. В настоящее время является экспертом Государственной комиссии по запасам полезных ископаемых.

В.И.Куторгин — лауреат премии им. М.Б. и Н.И.Бородаевских, имеет отраслевые и правительственные награды, удостоен звания «Почетный разведчик недр».

В 2008 г. в составе авторского коллектива ЦНИГРИ ему присуждена Государственная премия Правительства Российской Федерации за 2007 год в области науки и техники за «Научное обоснование, создание и реализацию системы прогноза и воспроизводства минерально-сырьевой базы благородных и цветных металлов Российской Федерации».

От всей души поздравляем Владимира Ильича с юбилеем, желаем здоровья, благополучия, новых идей и их воплощения!

*Ученый совет ЦНИГРИ
Редколлегия журнала*